Тема: “Україна! Це той Бог, до якого дорастає душа…”
Розділ програми: формування ціннісного ставлення до суспільства та держави. 
Клас: 10-11
Форма виховної діяльності: літературно-музична композиція
 Мета: поглибити знання учнів про свою державу, розвивати бажання брати активну участь у розбудові держави, виховувати почуття любові до рідного краю.

Завдання: дати уявлення про Україну, як незалежну державу, про державні Символи України, сприяти формування інтересу до пізнання історії держави.
Підготовка виховної діяльності: співбесіда з класними колективами, виготовлення наочності,організувати виставку малюнків,виготовлення призів для нагородження, визначення складу журі.
Обладнання. Проектор, наочні матеріали, музичний супровід.

 План проведення
1. Створення творчих груп.
2. Виготовлення наочності, підбір інформації.
3. Проведення літературно-музичної композиції.
4. Підсумок. Обговорення.
Хід заходу
Лунає урочиста музика ( Сурми “ Червона калина”). На сцену виходить Історія (дівчина в одязі часів Київської Русі). Звертається до глядачів.

Історія:
Мене подарував Господь Землі

В той час, коли вчинив і Землю, і Людину,

Історія – нарік ім я мені

І наказав: “Слідкуй за створенням, дитино!”

Фіксуй, як люди розвиваються й живуть,

Найважливішим що вони вважають, 

Куди спішать, куди ідуть,

Як Божі заповіді пам ятають.

А жити їм – родами на Землі

І мати край свій, мати своє ймення,

І не ходити стежками в імлі,

За Богом йти… це заповідь, це зерня.”

Та бачу я, що багатьом із них

Доводилось змінити свою назву:

Нащадкам римським й прадідам отих,

Кого повоювали, хоч й не зразу.

Ось так і український твій народ,

Сучаснику, що мав постійну землю,

І мови, й звичаї, зазнав страшних пригод,

І назву довелось змінить прадавно.

Вкраїнцем стали називати на Землі

Тебе й його, Вкраїною ж – країну,

Про неї, славную, історії мої,

Що славили її й її людину.

Хлопець (історик, поет)

Моя Вкраїно, в час той давній

Про тебе мовив уже світ.

Хто ми? Дав відповідь прадавній

Твій Нестор – син минулих літ.

Турецький мандрівник челебі

Відомий в світі поліглот, 

Вкраїнську мову вчив, далебі,

Бо древній жив там наш народ.

Посланник Ватікану Павло,

Алепський – прізвище його,

Помітив рису там преславну,

Що здивувала б будь-кого.

По всій землі козацькій, славній

Усяк читати там мастак.

І предок мій, вкраїнець давній,

Навіть сиріт тоді навчав.

Професор Бедекштедт відомий

Поезію Вкраїни знав,

Її він формою, свідомо,

Із європейською зрівняв.

І цей народ, що жив віками,

Держави власної не мав,

На його землях – не роками,

Століттями хтось панував.

Нападники, заброди. Досить!

Тепер уже наш час настав,

Народ вкраїнський вже не просить:

Він незалежність відстояв.

Будує він свою державу,

Свою, вкраїнську, неспроста,

Бере в основу Січі славу

Й любов – зерно вчення Христа.

Цей край – дарований нам Богом!

Нам його пестить й берегти…

І українцям – до одного

Просити Бога: “ Захисти!”

(виконується уривок з пісні “ Батьківщина”) 

Все святе, що є на світі,

Все злилось в одному слові,

Все, заради чого варто жити,

І заради чого ми на все готові.

Те, що ми не вибирали, 

Те, що в спадок нам дісталось,

За що діди і прадіди вмирали,

Де в кожного із нас життя почалось.

Приспів :  Батьківщино моя, українська земля,

                  Знаю доля тебе обрала для мене.

                  Неба синього даль і пшеничні поля,

                  Скільки сили дає це слово священне –

                  Батьківщина…
Ведуча: Нелегкою і часто трагічною була історія нашого волелюбного народу. Віками він не мав справжньої волі, про яку завжди мріяв, будучі під гнітом татаро-монгольского іга, польської шляхти, російського царату.

Ведучий: Протягом кількох століть жорстоко знищувалась культура українського народу, особливої наруги зазнавла наша мова, оскільки саме вона була, є і буде коренем роду українського. Її забороняли, ігнорували, принижували, охрестивши “хлопською”

Читці 

1ий Земле ти наша! Краю коханий!

До болю рідний наш і дорогий,

Який ти був колись?

Якими йшов шляхами?

   Словами правди з нами поділись.

2ий Плюндрованій, не надавли прав.

       Немов на звіря, об являли лови.

       Орел впивався в душу, тіло рвав,

       Він був безмозкий, хоч і двоголовий.

3ий Цареві блазні і кати,

       Раби на розум і на вдачу,

       В ярмо хотіли запрягти

       Її, як дух степів, гарячу,

      І осліпити, й повести

      На чорні торжища незрячу.

4ий Хотіли вирвати язик,

       Хотіли ноги поламати

       Топтали під шалений крик,

       В язнили, кидали за грати.

       Зробіть калікою з калік

Тебе хотіли, рідна мати.

Ти вся порубана була.

Як Федір у степу безрідний,

І волочила два крила

Під царських маршів тупіт грізний, -

Але свій дух велично грізний,

Як житнє зерно берегла.

Виконується пісня “Україна”

Ведучий: Любов до батьківщини неможлива без любові до рідного слова. Тільки той може осягнути своїм розумом і серцем красу, велич і могутність Батьківщини, хто збагнув відтінки і пахощі рідного слова, хто дорожив ним, як честю рідної матері, як добрим ім ям своєї родини.

Ведучий: Рідна мова! Запашна, співуча, гнучка, милозвучна, сповнена музики й квіткових пахощів.

Ведучий: Арфо серця мого! Скарбе мій єдиний! З тобою я найбагатший й найдужчий у світі, без тебе – перекоти-поле, що його вітер несе в сіру безвість, в імлу небуття.

Дівчина-історія: 

Молитва за мову. О.Чумак.

Боже милосердний, що на небі,

Українську мову збережи.

Всім, хто має в серці віру в тебе,-

Об єднатись в слові поможи.

Уклади в уста мого народу

Незнищенні істини прості,

Щоб ніколи рабству на догоду

Не збивася з вірної путі.

Дай нам милосердя і терпіння,

До байдужості не доведи.

Від змертвіння і від запустіння,

Отче, збережи і захисти!

Ведучий: Історія наша – це, попри все, історія великого народу. Це тисячі геніїв. Ми маємо чим і ким пишатися. Є звідки черпати багатства душі, усвідомлення важливості громадського обов язку. Це і ті,хто працював на сьогодняшній день – вільну Україну.

Ведучий:Не  забуваймо, сучаснику, що великий Шевченко перший підняв полум яний голос на захист нашої нації, нашої мови, нашого народу. Вчитаймося у проникливі слова із цієї глибинної криниці мудрості і правди поетичного слова:

…Возвеличу

малих отих рабів німих!

Я на сторожі коло них

Поставлю слово.

Звучить мелодія “Думи мої, думи”

Ведучий: Так! Шевченко своїм словом пробудив у народі його національну гідність, його самоусвідомлення. Закликав бути патріотом і боротися за рідну землю.

Шевченко був, є і завжди буде з нами. Його світле ім я, його немеркнуче слово допомогають долати труднощі на  шляху розбудови справжньої багатої, сильної і гордої держави.

Де, скажі мені, Тарасе,

Взяв ти силу виняткову

Повернути першомову

Тим зляканим, убогим.

І, не знаючи дороги, їх вести.

Що навіть нині

У черкаського хлопчини.

Кріпака і самоука

Вчиться нинішня наука,

Щоб вернути людям знову

Ту цілющу рідну мову.

Ведучий: Шевченкова муза – то доля самої України. Упродовж усього свого свідомого життя – з малих літ і до останку – гріла і спопеляла поета віддана, гаряча любов до знедоленого рідного краю. Нею пройняті кожне слово, кожен рядок його безсмертних творів.

Я так її, я так люблю

Мою Україну убогу,

Що прокляну святого Бога,

За неї душу погублю!

Любітеся, брати мої,

Україну любіте.

І за неї, безталанну,

Господа моліте.

Свою Україну любіть.

Любіть її во врем я люте,

В останню тяжкую минуту

За неї Господа моліть.

Мені однаково, чи буду

Я жить в Україні чи ні,

Чи хто згадає, чи забуде мене.

В снігу на чужині – 

Однаковісінько мені:

…Та не однаково мені,

Як Україну злії люде присплять лукаві,

І в огні її, окраденую збудять,

Ох, не однаково мені.

Мелодія “Реве та стогне…” або “Заповіт”

Шеченко: 

З домовини, довіку ранимої,

Над владиками світу встаю.

І до вас промовляю, сини мої,

Не проспіть Україну мою!

В казематах я гибів недарма.

І в могилу дочасно зійшов,

Щоб ніколи російська казарма

Не топтала наш геній і кров.

І, нарешті, ковтнувши свободи,

Не втішайтесь дарами в раю.

Я прошу тебе, гнаний народе, 

Не проспи Україну мою!

Ведучий: Ми живемо в час, коли народи світу усвідомлюють свою національну самобутність, гідність і прагнуть свободи й незалежності, відроджують занедбані джерела культури. Болем у серці відгукуються рядки із щоденника Олександра Довженка, написані в тяжкі дні ІІ Світової війни: “Єдина країна в світі, де не викладалася в університетах історія цієї країни, де історія вважалась забороненим і контрреволюційним, - це Україна. Другої такої країни на земній кулі нема.” То ж не будьмо духовними каліками, які зрікаються рідної мови, культури, історії свого народу.

Пісня.

